

ЦК ВЛКСМ подвел итоги сопева... 1944 году.

За активное участие в проведении... 12 первичных комсомольских организаций.



Многодетные матери, награжденные орденом «Материнская слава»... А. В. Чечнева...

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» по Горьковской области

- На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года награждать орденом Президиума Верховного Совета СССР: Матерей, родивших и воспитавших детей Орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ 1. Апинову Ану Николаевну...

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» по гор. Горькому

- На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года награждать орденом Президиума Верховного Совета СССР: Матерей, родивших и воспитавших детей Орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ 1. Болдыреву Екатерину Павловну...

Семена—основа высокого урожая

В надежде на помощь

СЕРГАЧ. (По телефону от соб. корр.). На дворе март. Каждый день приближался начало весенне-полевых работ, а в колхозах Сергачского района еще не полностью засыпаны семена яровых культур. В районе не хватает около 900 тонн зерновых—27 проц. к плану...

Затягивают сортообмен

Колхозы Липовского района не только затягивают засыпку семян, но и сортообмен. Во многих колхозах забыты несоответственные семена, которые нужно обменять на полноценные. На складе Госоргпосева имеется достаточное количество сортовых семян высокого качества...

Горьковская правда

№ 57 (7886) Пятница, 9 марта 1945 года Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику БОГОЛОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 8 марта, овладели городами БИТУВ (БИТОВ) и КОСЦЕЖИНА (БЕРЕНТ) — важными узлами железных и шоссе-ных дорог и сильными опорными пунктами оборон немцев в боях за овладение городами БИТУВ и КОСЦЕЖИНА...

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами БИТУВ и КОСЦЕЖИНА, представить к награждению орденами. Сегодня, 8 марта, в 21 час законца нашей Родины МОСКВА...

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН. 8 марта 1945 года. № 286.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

Вчера в Горьком проходило областное совещание председателей сельсоветов. С докладом о задачах сельских советов Горьковской области в подготовке и проведении весеннего сева выступил председатель исполкома райисполкома, организатор коммунистической работы Советов области, проведя за годы Отечественной войны по перестройке промышленности и сельского хозяйства на военный лад, привнес яркое понимание о той системе, которую вели в нашей стране и фронту трудящиеся нашей области. Многие сельские советы, сказал тов. Пельев, являются большой организацией силой на селе...

На 50 дней раньше срока

БОГОРОДСКАЯ. (По телефону от соб. корр.). Коллектив Богородского МТС завершил ремонт тракторного парка, выполнив головной план на 50 дней раньше установленного срока. Развернут ремонт прицепного инвентаря. Головное задание по ремонту культивателей выполнено на 100 проц., седел—на 80 проц. и плугов—на 71 проц.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 МАРТА

8 марта 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, войска овладели городами БИТУВ (БИТОВ) и КОСЦЕЖИНА (БЕРЕНТ) — важными узлами железных и шоссе-ных дорог и сильными опорными пунктами оборон немцев на путях к ДАНИГУ, а также заняли более 300 других населенных пунктов...

На ШТЕТТИНСКОМ направлении, северо-западнее и западнее города ШТАРГАРД, наши войска вели бой по очинению от противника восточного берега реки ОДЕР...

В боях за войска 1-го и 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера БАЛТОН наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поски разведчиков и в ряде пунктов без местного значения. За 7 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 118 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

▲ Войска 2-го Белорусского фронта развили успешно наступление. Советские пехотинцы при поддержке танков и артиллерии атаковали город Косцьежина (Берент) — сильный опорный пункт оборон немцев на путях к Данигу. Наши бойска ворвались в город и после ожесточенных уличных схваток овладели им. Упорные бои происходили также на подступах к городу Битув (Битов). Этот город является важным узлом коммуникаций в Восточной Померании. К нему сходится три железных и несколько шоссе-ных дорог. Узкоколейка Битув, немцы имели возможность маневрировать своими войсками. Бойска Н-ского соединения, подошедшие к городу, отразили следование сюда за другой десятк контратак противника.

В результате ожесточенной бо со-противления немцев было сломлено. Остатки разбитого вражеского гарнизона в беспорядке отступили. Войска фронта, преодолевая большие свалки, мины, доты и домк оборону противника, построив между озерами, продвинулись вперед на 20 километров. В районе населенного пункта Штангенвальде наши бойска в контратаку танки, противника уничтожили 42 танка и орудия. Уничтожено 42 танка и орудия, находившиеся в 20 километрах к юго-западу от Даниги. За день бои наши войска истребили свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Уничтожено 42 танка и орудия, находившиеся в 20 километрах к юго-западу от Даниги. За день бои наши войска истребили свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Уничтожено 42 танка и орудия, находившиеся в 20 километрах к юго-западу от Даниги.

▲ На Штеттинском направлении наши войска продолжали наступление. Советские танки и пехота, продвигаясь вдоль шоссе-ных и железных дорог, идущих к городу Альтам, выдвиги немцев из ряда населенных пунктов. Ожесточенные бои идут в 5 километрах к юго-востоку от Альтамы. Немцы стремятся удержать в своих руках этот город, прикрывающий Штеттин с востока. Советские войска, наступающие в северном направлении между озером Магло-зе и рекой Одер, продвинулись вперед на 15 километров. Занят ряд сильно укрепленных опорных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. По неполным данным, захвачено у немцев 5 самоходных орудий, 74 полковых орудия, более 100 минометов, 300 пулеметов и другие трофеи.

В городе Штеттинге, занятом нашими войсками, захвачено 23 паровоза, более 500 железнодорожных вагонов и цистерн, паровоз с боеприпасами, продовольствием и вещными материалами. ▲ В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера Балатон, противник на рассвете возобновил атаки. На узком участке немцы бросили в бой крупные силы пехоты и танков. Мощным огнем из всех видов оружия и контратаками советские части отбивают атаки гитлеровцев. В зоне ожесточенной бо уничтожено свыше 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Сломлено, брошено на моралье на минах 36 бронетранспортеров и 48 танков и самоходных орудий противника.

Отражая вражеские атаки, советские бойска, сержанты и офицеры проявляют необычайную стойкость и героизм. Орудийный расчет сержанта Нанешева в одном бою подбил три немецких танка. Воеводичи Ворони и Емельянов, вместе с группой автоматчиков, истребили немцев в бою с танком. Пулеметчик самоходного орудия, Пулеметчик Даванов уничтожил 13 немцев. Два немецких танка атаковали пулеметный взвод лейтенанта Крончаева. Лейтенант Крончаев, противником вышними гранатами подбил один немецкий танк. Другой танк пулеметчик забросал бутылками с горючей смесью. Вражеская машина сгорела. Три немецких танка подорвались на минах, установленных сапером Валентином.

▲ Наши корабли в Балтийском море потопили транспорт противника водоизмещением в 4 тысяч тонн.

СРОВОБИНИЕ МТС ОБЛАСТИ ПО РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ

(По данным облхозцентра на 5 марта 1945 г.— в процентах к годовому плану)

Table with 3 columns: Район, Выполнено, % к плану. Includes rows for Боловская, Луговская, Камская, Ветлужская, Б.-Муршин, Сосновская, Шатовская, Тоновская, Чкаловская, Богородская, Ровская, Рязанская, Холмогорская, Воронцовская, Натальинская, Шарьянская, Ровновская, Воскресенская, Работовская, Урская, Балхтинская, Лысковская, Косовская, Лядовская.

В надежде на помощь

СЕРГАЧ. (По телефону от соб. корр.). На дворе март. Каждый день приближался начало весенне-полевых работ, а в колхозах Сергачского района еще не полностью засыпаны семена яровых культур. В районе не хватает около 900 тонн зерновых—27 проц. к плану...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Глубже вникать в работу предприятий, повышать требовательность к хозяйственному руководству

Дважды в прошлом году Ленинский район ВКП(б) отмечался в связи с годовщиной революции, и оба раза ему уделялось на серьезные недостатки в руководстве промышленностью и в воспитании коммунистов.

Делегаты т.т. Никулин и Морозов отметили отсутствие в работе райкома должной системы в учебном воспитании и экономическом образовании хозяйственных кадров.

Делегаты Кледин и др. указывали на то, что райком ВКП(б) не занимался хоромством и внедрением в производство новой техники.

Т.т. Филев, Рукосев, Калинин и др. критиковали райком за слабую требовательность к хозяйственным и неуправляемым работам в партийных кадрах.

На конференции выступил секретарь Ленинского района ВКП(б) тов. Тихомиров. Ответив ряд вопросов, он указал на серьезные упущения в руководстве предприятиями.

В новой состав райкома избран тов. Никулин, секретарь райкома тов. Чернев. И. тов. Горюхиным секретарем — тов. Красногогорский М. С. и секретарем по кадрам — тов. Райкина П. Д.

И. СЫРОВ.

Множить трудовую доблесть сормовичей

(С Сормовской заводской партийной конференции)

Давнишней известностью и славою в стране пользуется завод «Красное Сормово». Немалый вклад в этот коллектив в дело строительства социализма внесли сормовичи еще задолго до революции в годы войны и в немецко-фашистских захватчиках.

Самостоятельно трудятся рабочие старшего завода. Среди них — тысячи юной, женщин и девушек, пришедших на производство в дни войны. Опираясь на опытных кадров сормовские большевики сумели воспитать основную массу молодых рабочих в духе готовности и умения отдавать все силы на выполнение фронтовых заданий.

О сормовичи могут думать фронт и тыл. Завод перерабатывает огромные резервы, которые используются недостаточно. Об этом много говорилось на состоявшейся заводской партийной конференции по отчетному докладу секретаря парткома тов. Соколова.

Выступавшие в прениях 19 делегатов резко подчеркивали наличие серьезных недостатков в производстве. На заводе не ликвидирована шумовизация, график не стал еще необходимым в условиях хозяйствования.

Семнары агитаторов

Борский райком ВКП(б) провел ряд районных семинаров агитаторов, на которых присутствовало 230 человек. Агитаторы прослушали лекции профессора Кустова «Об идеологическом положении Советского Союза».

Комсомольско-молодежная свеча комсомольки Сима Васной являлась первенцем на хлебозаводе № 11. Сима Васная производительница труда и выпекает хлеб хорошего качества.

Электрификация колхозников

По территории Уренского района протекает слывшая река Уста и небольшие реки Тента, Арча, Черная, Бай, Моргка и другие, на которых установлены водные электростанции.

Колхоз Горьковского сельсовета «Ожигинский» (председатель тов. Сахаров) использует водную энергию Тему, построив электростанцию. Колхозники в своих домах имеют электроветер, слушают радио; освещены все общественные постройки.

В 1944 году построили электростанцию колхоза «Красный луч» и «Красный путь». С постройкой электростанций колхозные села приобретают более культурный облик.

В 1945 году колхоз «Трактор» Уренского сельсовета, проектирует постройку гидроэлектростанции на реке Уста мощностью в 130-150 киловатт.

Сельские гидроэлектростанции

270 колхозов нашей области, оборудованных 30-35 тыс. киловатт, являются электростанциями. Из 146 сельских электростанций 134 работают на нефтяном топливе, а только 12 используют энергию наших рек.

Мощность Кожуровской гидроэлектростанции Пономинского района — 110 киловатт. Она освещает 1200 колхозников и производит электроэнергию для постройки обводнителей и электростанций, обеспечивая энергией мельницу на два постава и просушку.

РОМАНОВСКАЯ ОВЦА

Около 100 лет назад крестьяне бывшего Романово-Борисоглебского уезда Ярославской губернии из провинции северной короткошестой овец путем многолетнего подбора и отбора лучших экземпляров вывели новую породу овец.

В силу этих высших хозяйственных качеств романовская овца распространяется в 23 областях, краях и республиках Союза. За последние 10 лет из племенных ферм Тульского государственного университета выведено за пределы области свыше 90 тысяч голов племенной молодки.

Забота о семьях фронтовиков

БОГОРОДСК. 8. (По телефону от соб. корр.). Многочисленные формы помощи, оказываемой семьям фронтовиков колхозами и общественностью района.

Полноценную инициативу проявил колхозник Аитесовский сельсовета В. Фонд помощи семьям фронтовиков они организовали натуральную стипендию одного трудящегося.

К 27-й годовщине «Красной Армии» семья фронтовика Людмила Александровна 1200 пудов разных продуктов питания, 300 пудов, 270 пар обуви.

Женщины — пчеловоды

АРЗАМАС. 8. (По телефону от соб. корр.). За последние годы много женщин успешно овладели сложным искусством артельного пчеловодства.

В этом году она получила 450 килограммов меда. Задача пчеловодов, первоначально поставившая задание по сбору меда на 287 килограммов.

Успешно работает пчеловодом в колхозе «Буревестник» Анна Ивановна Куркина.

Шахматный день у горьковских школьников

В воскресенье, 11 марта, Дворец пионеров и шахматная секция Горьковского городского комитета по делам физкультуры и спорта организовали у школьников шахматный день.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Рановошине» не достаетка — податки за последние годы, инициатива Горьковского комитета 1 марта обзор Спасской районной газеты «Знамя коммуниста».

С опубликованием в «Горьковской коммуны» письмо «Странное положение», критиковавшее Сормовский район ВКП(б).

Завлечение ИЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБШИН ЛОНДОН. 7 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр иностранных дел Иден заявил в палате общин, что в течение всего последнего дня происходило заседание итальянского совета министров.

Большое значение в области преемственности труда на фермах и его оспаривания в текущем году выдвинула заинтересованность животноводов натуральной оплатой за переработанные задания.

Переломные фермы романовских овец по многим обязан своим успехам зоотехническим работникам. Вот, к примеру, результаты деятельности одного из лучших зоотехников Борзовского участка Тульской губернии в колхозе «Новый путь» 35,5 километра.

Восхитительный результат достигнут в колхозе «Большевик» 62 километра, в колхозе «15 лет Октября» — 53 километра, в колхозе «Первомайский» — 55 километра.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что 7 марта войска союзников заняли 34 германских города и деревни.

Войска союзников заняли 34 германских города и деревни. Союзники продолжают расширять удержания на Везеле, у Кантена противника оказывает ожесточенное сопротивление.

Войска союзников заняли 34 германских городов и деревень. Союзники продолжают расширять удержания на Везеле, у Кантена противника оказывает ожесточенное сопротивление.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС В ГЕРМАНИИ

Стокгольм, 8 марта. (ТАСС). Германское агентство — германское информационное бюро передает распространение гитлеровского министра продовольствия и земледелия об использовании кормов для скота.

РУССКАЯ ПЕЧАТЬ ПРИВЕТСТВУЕТ ОБРАЗОВАНИЕ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУХАРЕСТ, 7 марта. (ТАСС). Румынские газеты встретили образование нового правительства Петра Гроза единодушным одобрением. Грозой констатируется, что в нем представлены все партии и политические группировки страны.

ПРОТЕСТ ЗАМ ПРОТИВ ПОЛИТИКИ ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Афин, что ЭАМ (Национально-освободительный фронт) обвиняет греческое правительство в том, что последнее не уважает соглашение с ЭАМ, заключенное 12 февраля.

РЕШЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

РИМ, 7 марта. (ТАСС). Римское радио сообщило, что в среду, 6 марта, в палате депутатов состоялось заседание итальянского совета министров.

ОСФОРМИРОВАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 7 марта. (ТАСС). Революционным советом поднят указ о составе правительства, предложенного премьер-министром маршалом Тито.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ДОМБРОВСКОЕ БАССЕНА

ВАРШАВА, 8 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство «Польска», в Домбровском бассейне с каждым днем вступают в строй новые шахты и предприятия.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР В. А. КУРДОВ

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА

9 марта — Запорожье за Дунаем, 10 — Раймоды и вечер-концерт, начавший в 12 час. ночи.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

9 марта — «Джарк половец», 10 и 11 марта — «Джарк половец», 12 марта — «Джарк половец».